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Introduction - Objectifs 
En établissement de Soins de Suite et de Réadaptation (SSR), la connaissance des pansements est importante pour leur bonne utilisation. 
En effet, la prise en charge des plaies aiguës ou chroniques, comme l’escarre par exemple, implique la connaissance des différents produits disponibles sur le marché et leurs 
spécificités. 
Les pansements sont des produits  régulièrement utilisés mais leur bon usage n’est pas toujours maitrisé par les soignants (mauvaise indication, utilisation empirique). 
L’objectif de notre travail est d’évaluer la connaissance des pansements par les utilisateurs et la qualité des prescriptions de sortie dans notre SSR afin de proposer des outils 
d’aide adaptés. 

Matériel et Méthodes  

Notre travail s’est déroulé en 2 étapes   

Résultats 

Discussion/Conclusion

u 

v 
24 ordonnances analysées (prescriptions de sortie) 

Données du prescripteur et 
données du patient 

100% des prescriptions 

Fréquence de renouvellement du 
pansement 

70,8% des prescriptions 

Désignation du pansement 37,5% des prescriptions 

Durée de traitement  16,7% des prescriptions 

Taille du pansement  12,5% des prescriptions  

 Citer un pansement du pansement du livret thérapeutique et sa famille  67% de bonnes réponses 
 Définition d’un pansement primaire  57,5% de bonnes réponses  
 Indication du pansement au charbon  80,9% de bonnes réponses 

 Bon usage du pansement (quelle famille utiliser selon l’objectif thérapeutique) 61,4% de bonnes réponses 
 Définition des  PHEV dans le cadre du CAQES  0% de bonne réponse 
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Quelles aides à la prescription/utilisation des pansements 
utilisez-vous ?  

Internes (n,%) Séniors (n,%) Cadres (n,%) IDE (n,%)

 Les infirmiers sont mieux informés sur le bon usage des pansements  
  +++ Recours  aux avis IDE : 83% des personnes interrogées 

  ++ Recours aux avis médicaux : 52,3% des personnes interrogées  

v Enquête sur 3 jours donnés 
 
  Qualité des prescriptions de sortie des patients au 

vu de la réglementation 

 

u Enquête sur la connaissance des soignants     
Questionnaire de 13 questions 

□ Familles de pansement    
□ Indications 
□ Réglementation                 
□ Outils utilisés par les professionnels 
□ Besoins des professionnels 

Disparités dans les connaissances des différents acteurs :  
 Mise en place d’une réunion d’information semestrielle (Rappels sur les familles de pansement, les sources d’information et la 

réglementation) 
 Rédaction d’un document synthétique d’aide à la prescription (Quel(s) pansement(s)  pour quelle(s) phase(s) de cicatrisation, 

pansements au livret et en dotation , liens d’informations utiles) 
 

Les résultats de l’enquête serviront de base de discussion lors des prochaines réunions avec les soignants :  
 Pour améliorer la bonne utilisation et la prescription des pansements dans notre SSR, en accord avec les objectifs du CAQES et pour la 
bonne prise en charge du patient. 
 

 
  
 
 

42 réponses au 
questionnaire   

8 internes (19%) 
5 séniors (12%) 
4 cadres (9%) 

25 infirmiers (60%) 


